

# EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

## Clases de tropa

Nuestra lucha tenaz, por su continuidad, en favor de este personal humilde, pero meritorio por todos conceptos, que constituye nuestros cuadros de clase de tropa, ha entrado en un período de gran optimismo.

Las palabras pronunciadas por el prudente general que hoy regenta la cartera del Ejército, prometiendo una rápida reorganización de servicios, que a base de un conocimiento LT... Svzvbigfklkjúffiffi un concienzudo estudio y asesoramientos necesarios, lleve a las instituciones armadas a ocupar el puesto que les corresponde, hacen justicia a la lealtad probada, disciplina y elevado espíritu que siempre han demostrado.

Las exigencias de la vida obligan al militar a desarrollar la suya y de su familia en precario. No responde el sueldo que disfruta a la categoría que en sociedad se ve obligado a sobrelevar.

Comprendemos que nuestra larga lucha en Marruecos, haciendo honor a nuestra misión civilizadora en el territorio que nos fué concedido como Protectorado, ha incrementado las plantillas necesarias para nuestro Ejército de defensa, dando un excedente que es necesario enjugar, perjudicando lo menos posible al personal y mirando siempre al presupuesto de la Nación.

Conocemos las altas dotes del ilustre ministro del Ejército y su capacidad como legislador, sabio, prudente y sin apasionamientos. Su labor tiene que ser fructífera y de una justicia aguilatada.

El general Goded, director general de Instrucción y Administración, es un valor que se cotiza muy alto en el Ejército y fuera de él; su asesoramiento lleva la garantía de su gran capacidad, eficiencia y equidad. El Ejército puede descansar confiado en esos dos grandes hombres, y esperamos que los ilustres apellidos Berenguer y Goded, sean siempre recordados con cariño y respeto por cuantos visten el honoroso uniforme militar.

No repetimos nuestras peticiones en pro de las clases del Ejército, porque, por ser demasiado conocido el anhelo de este personal disciplinado y abnegado, hallará su justa recompensa al hacerse la reorganización anunciada.

JOTAGESE

## ¿Vive el general Silvestre?

Hace algún tiempo circularon rumores acerca de la posibilidad de que viviese el general Fernández Silvestre. Los agentes de Policía señores Mesa, Álvarez y Castejón fueron encargados por sus superiores de realizar investigaciones sobre esto, y la Brigada de Ferrocarriles continuó minuciosas gestiones para comprobar este rumor. El rumor fué tomando cuerpo por ciertos indicios que se hallaron, y, hace unos tres meses, la Policía estableció una rigurosa vigilancia cerca de determinado o determinados individuos, que, según se dice, eran poseedores de cartas dirigidas por el general Fernández Silvestre a su familia.

En los últimos días se acentuó el rumor y, aunque en los centros policíacos se guardaba gran reserva, ayer se dijo con gran insistencia que por la mañana, en la estación del Mediodía había sido detenido un individuo de los citados anteriormente, al que, al registrarle, se le encontraron cartas firmadas por el general Fernández Silvestre, dirigidas a su familia.

Esta especie no ha podido ser confirmada, porque ya decimos que en los centros policíacos se niegan a decir nada de eso; pero, a las cuatro de la tarde, el comisario jefe de la Brigada de Ferrocarriles, señor Maqueda, tomó un automóvil y marchó con rumbo desconocido para realizar, según se decía, una importantísima diligencia, relacionada con este asunto. En la Dirección general de Seguridad había un gran revuelo, relacionado, sin duda, con este suceso.

Poco después de las seis de la tarde, regresó a la Brigada el señor Maqueda que desmintió rotundamente la noticia de haber sido detenido nadie relacionado con esto, pero, a pesar de esto, no se descarta que haya algo de cierto en

el rumor, porque, desde luego, se puede afirmar que las pesquisas siguen, y es fácil se hagan otras detenciones relacionadas con este rumor.

A última hora los informadores solicitaron ser recibidos por el director general de Seguridad señor Bazán, para que les dijese algo del rumor y recabar de él su comprobación. El general Bazán se sorprendió mucho ante esto, y para más confirmar ante los periodistas que sólo se trata de un rumor, llamó a su despacho al señor Maqueda, que dijo, a preguntas del señor Bazán, que no había nada absolutamente acerca del rumor circulado y que desconocía en absoluto todo lo que se relacionaba con ello. El general Bazán insistió que en estos rumores no hay que hacer caso, aunque se diga existan cartas, pues es difícil poder negar los hechos consumados.

Sobre esta cuestión se ha dicho que el desconocido al que se suponía detenido, aseguraba que conocía el paradero de Silvestre y que tenía documentos referentes a la retirada de Annual. Se presentó a la familia y les mostró una carta con la firma del general, que reconoció como auténtica su hijo.

La impresión final acerca de estos rumores es que en caso de existir dicho individuo puede tratarse de un sujeto que quería timar, con cartas falsas, a la familia del general Fernández Silvestre.

## Las relaciones entre la Reichswehr y el Ejército rojo

BERLIN.—En su artículo semanal el «Welt Am Montag», examina largamente las relaciones que existen entre los directores de Moscú y varios círculos de la Reichswehr, y llega a la conclusión de que ciertos directores de esta organización militar sueñan con una estrecha colaboración con el Ejército rojo. Una de las personalidades más importantes de estos centros es el famoso coronel Nikolai, que, según el periódico, es el agente de enlace entre ciertas organizaciones nacionalistas y el Kremlin.

El «Welt Am Montag» a continuación se extraña de que el ministro de la Defensa Nacional sólo haya contestado con un vago mentís a las revelaciones hechas por el ex cargo de negocios ruso en la Embajada de París Sr. Bessedovsky, sobre las relaciones íntimas entre el Estado Mayor del Ejército rojo y el de la Reichswehr, y termina diciendo:

«Sería muy interesante que el ministro de la Defensa Nacional tuviera la amabilidad de publicar un día la lista de oficiales que son enviados periódicamente a la Rusia soviética e indicar la duración de su ausencia. Uno de los generales que se trasladan más frecuentemente a Rusia parece ser el general von Hammerstein, que es yerno del famoso general von Lutwitz, el cual se recordará estuvo complicado en el «putsch» de Kapp el año 1923.»

El periódico concluye pidiendo que se constituya una comisión parlamentaria para examinar las relaciones actuales entre el Reichswehr y Moscú.

CONCURSO DE BELLEZA

## «Miss Grecia» se convierte en «miss Europa»

PARIS.—Ante un Jurado integrado por célebres artistas han desfilado las diez y nueve reinas nacionales de la belleza europea, entre ellas la señorita Pla («Miss España»), que obtuvo un gran éxito en su presentación, para proceder a la designación de «Miss Europa».

El Jurado, después de largas y detenidas selecciones, ha designado a «Miss Grecia» para representar a Europa en el concurso internacional de belleza de Río de Janeiro.

«Miss Europa» saldrá en breve para dicha capital.

## Artilleros en libertad

PAMPLONA.—A las cinco se recibió en el fuerte la orden de libertar a los artilleros allí detenidos.

A las cinco y media fué cumplimentada, esperando a los libertados sus familiares que hace días se encontraban en ésta.

Los libertados son: El coronel D. Joaquín Paz; comandantes Ignacio Goicochea, Rogelio Lacazzi, Aníbal Moltó; capitanes Francisco Recio, Alejandro Zamarro, Andrés Soriano, Joaquín Pomares, Joaquín Marcido, Mariano Barrés, Buenaventura Herrero, Cipriano Pacheco; tenientes Felipe Paláu, José Méndez, Emilio Casa, José Cifuentes, Juan Fernández, José Crespo, Juan Sánchez, Félix Sánchez, José Sauquillo, Giro Varieta y Jesús Cifuentes.

Todos tenían anticipadamente arregladas sus maletas, mostrándose contentísimos.

A MADRID

VITORIA.—En el tren expreso de las doce de la noche pasaron por la estación del ferrocarril del Norte con dirección a Madrid los artilleros que estaban presos en el castillo de Pamplona por los sucesos de Ciudad Real, los cuales han sido puestos en libertad en cumplimiento del Real decreto de concesiones de amnistía.

En el andén de la estación los saludaron sus compañeros, todos los jefes y oficiales del regimiento de Artillería del segundo de Montaña que guarnece esta plaza. También acudieron numerosas personas que tenían noticias de su llegada.

Al entrar el tren en la estación fueron saludados los artilleros que venían de Pamplona con vitores y aplausos. Durante los minutos que el tren paró bajaron dichos oficiales al andén y abrazaron a sus compañeros, demostrando gran alegría.

Al arrancar el tren se renovaron los aplausos y vitores, y los artilleros amnistiados, asomados a las ventanillas de los coches, saludaban al público.

LA LLEGADA

A las nueve de la mañana llegaron a la estación del Norte, procedentes de Pamplona, los dignísimos jefes y oficiales del primer regimiento ligero de Artillería de guarnición en Ciudad Real, indultados por el decreto de amnistía de las penas de prisión que sufrían en Pamplona.

## Notas militares

Los oficiales de complemento

El número de aspirantes a oficiales de complemento que serán admitidos por Arma o Cuerpo en la concentración del reemplazo de 1929 son los siguientes: en Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, uno por compañía, escuadrón o batería movilizable, y dos por cada unidad de Sanidad Militar. Y a fin de que la oficialidad de complemento llegue a ser numerosa y capacitada, los jefes de los Cuerpos influirán con los reclutas de cuota para que ingrese el mayor número posible de aspirantes dentro de los límites señalados.

Los aspirantes a capellanes castrenses

Los aspirantes a ingreso en el Cuerpo eclesiástico del Ejército, para tomar parte en las oposiciones que se convoquen en lo sucesivo, presentarán un certificado, en el que conste haber ejercido la cura de almas como párroco propio o económico durante cuatro años, o haber desempeñado por igual lapso una cátedra en un Seminario diocesano.

Las prácticas de la Escuela Central de Gimnasia

Se efectuarán esas prácticas desde el mes actual hasta el fin de junio próximo. El contingente de los alumnos se dividirá en dos grupos por mitades, realizando uno de ellos sus prácticas en la sierra de Guadarrama y otro en la de Molina, en el Pirineo catalán. La duración de las

prácticas será de quince días, y se verificarán cuando las condiciones atmosféricas lo aconsejen.

Un agasajo al general Losada

En el Centro del Ejército y la Armada se verificó ayer tarde el acto de entregar el diploma de socio de mérito al general don Antonio Losada, en cumplimiento al acuerdo tomado por la Junta general del Centro.

Hizo la entrega el presidente, general Kirkpatrick, concurriendo todos los miembros de la Junta directiva. En el acto de la entrega se cambiaron frases de saludo y agradecimiento, sirviéndose luego en el comedor del Casino un refrigerio.

El título de socio de mérito constituye una hermosa y artística obra, cuyo dibujo se debe a Mariano Benlliure, y el grabado a Maura. Va encerrado en magnífico marco de caoba y el conjunto constituye un valioso obsequio.

## Felicitación a la Academia general Militar

ZARAGOZA.—A consecuencia del telegrama de salutación que la Academia general Militar dirigió al general Berenguer, dicho organismo ha recibido el siguiente telegrama:

«Con gran emoción recibo el cariñoso telegrama de felicitación y saludo de toda esa brillante Academia general, que para mí tiene una importancia tan grande, como el que su director sea uno de los primeros oficiales que crearon esas fuerzas regulares que tantos días de gloria han dado a España en tierras de Marruecos, y pido que todos los cadetes que hoy reciben educación militar en ella tengan como divisa la de su general, que tan brillante oficial fué en aquel entonces y que hoy lo es del generalato español.

Asimismo dedico un saludo afectuoso a toda esa brillante oficialidad, de la que conozco a muchos personalmente y sé cuánto valen.»

## El «Roald Amundsen» seguirá la ruta de Colón

Huelva.—Fondeó en la ría, frente al monasterio de la Rábida, el balandro noruego «Roald Amundsen». Sus cuatro tripulantes desembarcaron y recorrieron la ciudad. Mañana visitarán los monumentos colombianos. Se proponen salir de Palos directamente para Cuba para recorrer el mismo itinerario que siguieron las tres naves españolas descubridoras del nuevo mundo.

HUELVA.—El capitán del velero «Roald Amundsen» visitó el Ayuntamiento, donde el alcalde le obsequió con un vino de honor y le entregó un mensaje para el Ayuntamiento de la Habana.

La Sociedad Colombina ha nombrado socio de honor al capitán del «Amundsen». Este zarpará el viernes con rumbo a Cuba.

## Las escalas en la Armada

La «Gaceta» publica los siguientes Reales decretos-leyes del ministerio de Marina:

Declarando que en la escala única del Cuerpo general de la Armada no podrá ascenderse más que por elección a la dignidad de capitán general de la Armada, y a los empleos de contraalmirante, capitán de navío y capitán de corbeta, y que los ascensos a los demás empleos se efectúen por antigüedad, sin defecto, previa una rigurosa elección.

Disponiendo que los oficiales generales de los distintos Cuerpos de la Armada que pasaron a la situación de reserva sin haber cumplido las edades reglamentarias, y que todavía no hubiesen llegado a alcanzarlas, se reintegren, desde luego, al servicio activo, con el sueldo que actualmente disfrutan.

Declarando que cuando, voluntaria o forzadamente, pasen a la situación de reserva los capitanes de navío que se mencionan, tendrán derecho a verificarlo con el empleo de contraalmirante honorario.

## La Conferencia Naval

La paridad naval entre los Estados Unidos e Inglaterra

LONDRES.—El secretario del departamento de Estado norteamericano, señor Stimson, ha hecho a los periodistas una somera exposición de los trabajos de la Conferencia naval.

Dijo, entre otras cosas, que el punto esencial al comienzo de los trabajos era llegar al establecimiento de una paridad naval entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña.

«Ahora»—siguió diciendo el señor Stimson—comprendemos que estamos en condiciones de poder ir más lejos, con objeto de llegar a una igualdad absoluta entre los dos países. Los Estados Unidos proponen que ambas naciones reduzcan sus flotas respectivas para llegar a una igualdad total el año 1931.

Los Estados Unidos no se opondrían, sino que, por el contrario, suscribirían gustosos toda proposición tendente a la abolición de los submarinos si fuera posible obtener el asentimiento de todos los países representados en la Conferencia. En este sentido han sido hechas sugerencias a la Delegación japonesa.

El señor Stimson terminó diciendo que era esencial una reglamentación del problema francoitaliano.

## Homenaje a D. Mariano Marfil

En honor del nuevo director de Aduanas, nuestro querido amigo, don Mariano Marfil, varios amigos y periodistas han organizado un almuerzo.

El homenaje al ilustre periodista se celebrará el próximo domingo, a la una y media de la tarde, en el restaurant Molinero, pudiendo recogerse las tarjetas en la Asociación de la Prensa, en la Redacción de «La Epoca» y en el restaurant Molinero.

## Se reintegran a sus cátedras los profesores apartados de la enseñanza

En una Real orden de Instrucción pública se dice:

«Por Reales órdenes de 22 de julio último quedaron apartados de su función docente D. José Ortega y Gasset, catedrático de Metafísica de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central; D. Fernando de los Ríos y Urruti, catedrático de Derecho político de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada; D. Luis Jiménez y Asúa, catedrático de Derecho penal de la Facultad de Derecho de la Universidad Central; D. Felipe Sánchez Román y Gallifa, catedrático de Derecho civil de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, y D. Alfonso García Valdecasas y García Valdecasas, catedrático de Derecho civil de la Facultad de Salamanca.

Teniendo en cuenta las excepcionales circunstancias que concurrieron en dicho apartamiento y las respetuosas peticiones formuladas por diversas Universidades para que puedan volver a sus cargos los mencionados catedráticos,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer:

Primero. Que se suspenda la tramitación de los expedientes de provisión de dichas cátedras, quedando anuladas las respectivas convocatorias.

Segundo. Que se deje sin efecto lo dispuesto en las Reales órdenes de 22 de julio de 1929, por las cuales quedaron apartados del servicio de la enseñanza oficial los catedráticos de Universidad D. José Ortega y Gasset, D. Fernando de los Ríos y Urruti, D. Luis Jiménez y Asúa, D. Felipe Sánchez Román y Gallifa y D. Alfonso García Valdecasas y García Valdecasas, y

Tercero. Que sean reintegrados los referidos señores a sus respectivas cátedras y al escalafón general de catedráticos de las Universidades del Reino, adoptándose por el ministerio de Instrucción pública las disposiciones que fueren necesarias para la ejecución de esta Real orden.

## La cuestión de nuestros viros en Francia

Se nos ruega publicidad para esta nota:

«Reunida la Asociación nacional de Viticultores e Industriales derivadas del Vino, ante el apremio que imponen las noticias francesas de ser puesta en vigor el día 12 la nueva ley de Vinos, votada por el Parlamento de la vecina nación, acordó visitar al jefe del Gobierno y al ministro de Economía para significarle que el articulado de la misma supone la vulneración del Tratado francoespañol, ya que las concesiones que en el se otorgaron a Francia lo fueron en compensación a las concedidas para los vinos comunes de España.

Significa esta exportación uno de los rengones más importantes de nuestra balanza comercial con el país vecino, pues la estadística últimamente publicada cifra el volumen vinico en 4.572.348 hectolitros, por un valor de 242.334.444 pesetas. La nueva ley francesa, al impedir el destino tradicional a nuestros vinos, cierra, efectivamente, sus fronteras a los caldos españoles, quebrantando el espíritu contractual del Convenio.

En su consecuencia, la Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del Vino solicita del Gobierno, si no se logra en las gestiones iniciadas la modificación del articulado de referencia, la denuncia del Tratado y la adopción de medidas preventivas para impedir que en el periodo de la denuncia inunden el mercado español sin correspondencia de nuestra parte.

La Asociación nacional de viticultores lamenta que se haya llegado a la situación presente, a pesar de sus notificaciones, desde hace dos meses, del peligro que amenazaba a la exportación vinica, y se le solicita de que el Gobierno que preside el general Berenguer acometa con urgencia esta reparación que se acaete al sistemáticamente maltratado sector de la viticultura española.»

## Compañías de Mar

De acuerdo con lo informado por el Consejo Supremo del Ejército y Marina, se ha resuelto les sean de aplicación a los sargentos y calafates de las Compañías de Mar del Ejército de Africa y a los sargentos de Obreros filiados de Artillería los preceptos del Real decreto de 6 de agosto de 1929 (D. O. número 172), que concede el sueldo de suboficial al cumplir veinte años de servicio.

Ureld. **WIGTY**  
las mejores tintas para escribir

Venta exclusiva:  
E. JIMENEZ RABADAN  
TARANCON (CUENCA)

## Una mujer apuñalada por su amante

Se desarrolló en la calle del Mesón de Paredes un sangriento suceso, del que fué víctima una mujer llamada Josefa Sánchez Sierra, de diecinueve años de edad y con domicilio en la calle de las Peñuelas, número 15, patio, 6.

Según ha declarado el agresor, José Pérez Franco, de veinticinco años, habitante en la calle de San Gumersindo, número 5, hace próximamente cuatro años sostuvo relaciones amorosas con Josefa, con la que vivía maritalmente, pero debido a la conducta de ella decidió separarse de su compañía hace año y medio. Desde el momento de la separación, Josefa empezó a perseguir a José a fin de reanudar las relaciones, cosa que consiguió recientemente. Anoche se hallaba José y Josefa en el domicilio de esta última cenando cuando de improviso se presentó un amante de ella, llamado Ramón, por lo que José abandonó la casa y se fué a la calle, seguido por la mujer, que al llegar a la del Mesón de Paredes empezó a apostrofar-

le y, según añade José, hasta le agredió. Entonces el sacó unos alicates, con los que le dió algunos golpes, hasta que la vió caer al suelo. Seguidamente se entregó sin resistencia a las autoridades, mientras Ramón se daba a la fuga.

No obstante estas declaraciones del agresor, parece ser que no empleó unos alicates para agredir a Josefa, sino una navaja, suposición ésta que se desprende del examen de las heridas hecho en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, el que dió por resultado reconocer a la víctima una herida incisa, de dos centímetros de extensión, por seis de profundidad, en la región lumbar derecha; otra contusa, de dos centímetros, en la región parietal izquierda, y contusiones con hematomas en las regiones superciliar y malar. El estado de Josefa fué calificado de grave. El agresor pasó a la presencia del juez de guardia, el cual dispuso su traslado a la cárcel.

## Flérida

FÁBRICA DE FLORES ARTIFICIALES

CORONAS, AZAHAR, PLANTAS NATURALES Y VIVIFICADAS

CALLE DE LA CRUZ, 14. MADRID  
Teléfono 50790

## MARRUECOS

Entrega de terrenos a un moro notable

MELILLA.—En el Ayuntamiento, y con asistencia de la Corporación en pleno, general Pozas, representaciones oficiales y muchos notables indígenas, se ha hecho entrega de la escritura de cesión de terrenos en la calle de García Cabreles al prestigioso Abd-El-Kader, como muestra de los sentimientos de gratitud que le profesa Melilla.

El alcalde, señor Lobera, en un discurso, enalteció los sentimientos de lealtad de Abd-El-Kader hacia España, a la que prestó relevantes servicios en los días históricos de 1921.

Abd-El-Kader, con palabras conmovidas, expresó su gratitud y dijo que siempre consideró a Melilla como a su madre y que cuanto haga por ella le parecerá poco.

Terminó diciendo que no titubearía en dar su vida por España. Terminó el acto entre aplausos y vítores.

El cable telefónico con la zona francesa

TANGER.—Hasta ahora no ha sido facilitada ninguna nota a la Prensa acerca de la conferencia telefónica, que, según parece, ha sufrido una detención.

Sábese sólo que los delegados almoraron juntos en diversas ocasiones, con invitaciones recíprocas; pero lo demás permanece en el misterio. Parece, no obstante, que los puntos esenciales de la conferencia no se han podido resolver, habiendo sido preciso hacer consultas a Tábar y Tetuán.

La Administración tangerina carece de representación alguna en esta conferencia, a pesar del extraordinario interés que tiene el asunto para Tánger. Los comentaristas dicen que lo mismo podía haberse celebrado esta conferencia en cualquiera capital de las zonas vecinas, toda vez que Tánger carece de representación en aquella.

## Información de Marina

SUELDO Y GRATIFICACIONES

Vista instancia del contador de navío D. Luis García de Velasco, en súplica de las diferencias de sueldo de contador de fragata a su actual empleo correspondiente a los meses de enero a mayo de 1925, de conformidad con la sección de Intendencia, se accede a la petición y dispónese se formule la oportuna liquidación de ejercicios cerrados.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

De acuerdo con lo propuesto por la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, se ha dignado conceder al general de brigada de Artillería de la Armada D. Antonio García de los Reyes la pensión en gran cruz de la referida Orden, con la antigüedad de tres de octubre próximo pasado.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

## El atentado contra el presidente de Méjico

Manifestaciones en favor de Ortiz Rubio

MÉJICO.—Durante toda la noche han desfilado por las calles de la ciudad grandes grupos de manifestantes dando gritos de «Viva el nuevo presidente Ortiz Rubio» y de «Mueran los asesinos políticos».

Todos los festejos organizados para ayer por la noche con motivo de la toma de posesión del presidente Ortiz Rubio fueron suspendidos a causa del atentado.

El ministro de la Guerra, general Joaquín Amaro, ha ordenado que saigan las tropas para colaborar con las autoridades civiles en el mantenimiento del orden público.

Vasconcelos exige nuevas elecciones

LOS ANGELES.—El señor Vasconcelos, candidato derrotado a la presidencia de Méjico, comentando el atentado de que fué objeto ayer el señor Ortiz Rubio, ha declarado que estaba ya cansado de repetir que en su país no puede haber paz hasta que no se celebren unas elecciones con toda la libertad necesaria.

Añadió Vasconcelos que el atentado contra el señor Ortiz Rubio es la consecuencia lógica de la instauración del régimen de corrupción y autocracia del presidente Calles.

Más detalles del suceso

MÉJICO.—Poco después del atentado contra el presidente Ortiz Rubio se dijo que, aunque ninguna estaba herida de gravedad, habían resultado lesionadas las cinco personas que iban en el automóvil presidencial. Al conocerse el atentado no hubo desórdenes en la capital; pero la gente, excitada, compraba los periódicos, que habían lanzado ya ediciones extraordinarias, para comprobar los distintos rumores sobre el atentado.

Florez —que, como dijimos, representa veintitrés o veinticuatro años— disparó cinco o seis tiros cuando el automóvil salía de la puerta de palacio, y el presidente Ortiz Rubio fué la única persona alcanzada por un proyectil, pues los que le acompañaban fueron lesionados, en realidad, por los cristales rotos. En cambio, resultó herido de cierta gravedad un transeunte.

El proyectil que hirió al presidente entró por el lado izquierdo de la mandíbula. El ayudante del presidente, señor García, también resultó herido, teniendo que ser trasladado al hospital. Asimismo, la señora de Ortiz Rubio sufrió algunas

heridas, ocasionadas, sin duda, por los cristales, no por los proyectiles. También se sabe que el chófer presenta un balazo en la cabeza.

Un agente de Policía que iba en una motocicleta detuvo inmediatamente al agresor. La Policía ha detenido a seis o siete personas más, a fin de practicar varias investigaciones. Se supone que el nombre de Daniel Flórez, dado por el agresor, no es el verdadero, y se afirma que Flórez confesó pertenecer al partido del candidato derrotado señor Vasconcelos.

Los médicos afirman que Ortiz Rubio estará completamente bien dentro de dos o tres semanas, a menos que se presenten complicaciones. Ya le ha sido extraído el proyectil, que casi le atravesaba la cara desde el lado izquierdo de la mandíbula hasta el lado derecho. Desde luego, opinan que no existe gravedad.

La señora de Ortiz Rubio presenta un corte por un cristal roto, habiéndole roto también ligeramente un proyectil. Asimismo, está herida la sobrina del presidente llamada María.

Interrogatorio del asesino

MÉJICO.—Después de casi veinticuatro horas de interrogatorio, Flórez afirma que no tiene complices. Pero, como la Policía no se convence de que haya obrado solo, continúan las investigaciones.

La tranquilidad es completa en toda la República

MÉJICO.—Trescientos agentes de Policía han practicado gestiones durante todo el día, tratando de descubrir ramificaciones políticas o cómplices de Flores, para conocer las causas reales del atentado.

El presidente Ortiz Rubio sigue mejorando y descansa tranquilo.

En la capital reina calma, y de provincias informan que la tranquilidad es completa.

El presidente mejora

MÉJICO.—El parte oficial de los médicos que asisten al presidente, firmado a las cinco de la tarde, dice que la herida presenta buen aspecto, y que su estado de salud es satisfactorio.

LA FOTO-ELECTRICA

**Juan Ruiz Arias**  
9, FUENCARRAU, 10  
MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.  
Kilométricos y carnets en el acto.  
Se retrata de día y de noche.  
Se admiten trabajos para provincias.

ROSA DO RIVAS

**CARLOS COPPEL**

FÁBRICA DE OJOS DE OJOS

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

fuencarral, 27 MADRID

cada ojo acompañado certificado de garantía

MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

## Odisea de unos pescadores

VIGO.—A las tres de la mañana ha entrado al puerto un vapor de la matrícula de Bouzas, trayendo a bordo once tripulantes del pesquero «María del Carmen», a quien dos veces se dió por naufragado.

Estos manifestaron que hallándose dedicados a las faenas de pesca el día 25 de enero, les sorprendió un imponente mar adentro, ocasionándole desperfectos de gran consideración y haciéndoles perder de vista las parejas de San Telmo cuyos tripulantes, creyéndoles ahogados, trajeron a Vigo la noticia del naufragio.

El «María del Carmen» se mantuvo a la deriva algunos días hasta que consiguió ganar un puerto portugués, donde reparado el desperfecto se hizo otra vez al mar. Pero una segunda avería les dejó nuevamente sin gobierno, permaneciendo así hasta el día 30, en que fueron divisados por una pareja de barcas, a la altura de Berlinga, en que acudió en su ayuda, a pesar de la fuerte marejada reinante, y salvó a los pescadores, después de una titánica lucha con el oleaje.

La llegada de los naufragos, a quienes se creía muertos, ha producido una indescriptible alegría.

LA LABOR DE LAS RATAS

## Descubrimiento de un tesoro en un viejo arcón

COLONIA.—Gracias al laborioso trabajo de las ratas durante muchos años, se ha descubierto en el pueblo de Enshein un depósito de monedas de oro.

Durante muchos años, un campesino llamado Phillip Mayer, ha empleado un gran arcón, heredado de sus mayores, como depósito de paja en su establo.

Al cabo de los años el arcón estaba tan destrozado por las ratas que el campesino pensó que lo mejor era partirlo y utilizar la madera como leña. Dió por lo tanto orden a su hijo para que sacase el arcón al patio y lo hiciese pedazos.

El hijo del campesino se dispuso a cumplir la orden paternal, y cual no sería su sorpresa cuando, al intentar moverlo del sitio que ocupaba durante tantos años, cayeron al suelo varias monedas de oro.

Inmediatamente se puso a examinar el viejo mueble y no tardó en descubrir que las monedas habían salido por un agujero y descubrió un departamento secreto. Una vez abierto, se vió que contenía dos pequeñas sacas que contenían monedas de oro francesas y holandesas cuñadas entre los años de 1799 a 1860.

Como las monedas no están hoy en circulación, el tesoro descubierto por el trabajo de las ratas tiene además un valor histórico.

Pero lo más curioso de este suceso es que cuantos campesinos poseían muebles antiguos, con la esperanza de hallar tesoros fabulosos, se han consagrado a la tarea de destrozarlos y los tesoros no aparecen por parte alguna.

## Ciudad Real pide la vuelta del primer regimiento de Artillería ligera

CIUDAD REAL.—Firmado por don Francisco Morayta, ex concejal republicano; D. Miguel Pérez Molina, ex senador; D. Angel Andrade, ex concejal. don Fernando Piñuela, catedrático; D. José Martín Serrano, decano de la Beneficencia provincial; D. Cirilo del Río, ex presidente de la Diputación; D. José Cruz, ex alcalde; D. Tomás Martínez, abogado; D. Francisco Romero, profesor, y don Julián Arredondo, ex diputado provincial, se ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«En nombre numerosos vecinos suplicámosle que al firmar amnistía, amnistie Ciudad Real, ordenando vuelva primer regimiento Artillería ligera.»

El general Berenguer ha contestado con este despacho, que ha causado excelente impresión:

«Presidente Consejo ministros a don Francisco Morayta y demás firmantes: Cuando tratemos asuntos indicados en su telegrama, los tendremos muy en cuenta. Reciban mis saludos.»

# El primer aniversario de la muerte de la Reina doña Cristina

## FIRMANDO EN LOS ALBUMES

En los álbumes firmaron los generales marqués del Rif, Bermúdez de Castro, Ardanaz, García de los Reyes, Ruiz del Portal, Uzqueta y Burguete (D. Ricardo); ministro de Economía Sr. Wais, embajador de la Argentina, el marqués de Luca de Tena, ministros del Uruguay y de Colombia, subsecretario de la Presidencia, Sr. Ruiz y Benítez de Lugo; señor Corral, el presidente de la Audiencia y otras autoridades.

También firmaron los ex ministros señores Cierva, Calvo Sotelo, y Aunós; los generales Goded, Sánchez y Sánchez, Hermosa, Sojo, De Eugenio, Cruz, Suárez Inclán; los coroneles, jefes y oficiales de Húsares de la Princesa y de Pavía, y los del regimiento primero ligero de Artillería, el arzobispo de Burgos, el presidente de la Diputación, vizconde de Salcedo Bermejillo; D. Mariano Benlliure, los señores embajadores de Alemania, el conde de Esteban Collantes, don José Gabilán, el marqués de Alhucemas y numerosas personas de la aristocracia.

## LOS REYES Y LOS INFANTES, EN EL ESCORIAL

Ayer tarde, a primera hora, se dirigieron en automóvil a El Escorial Sus Majestades los Reyes con los Infantes doña Beatriz, doña Cristina, D. Jaime, D. Juan y D. Gonzalo. En el Monasterio fué recibida la Familia Real por los padres agustinos y los empleados del real Patrimonio. Sus Majestades e Infantes visitaron el panteón de los Reyes y oraron ante la tumba de S. M. la Reina doña María Cristina.

Antes de las cinco de la tarde regresaron a Palacio.

## ENTREGA DE UN ALBUM A SU MAJESTAD EL REY

Una comisión de la oficialidad del regimiento del Rey, presidida por su coronel, D. Antonio de Castillo, hizo ayer entrega al ayudante de servicio de Su Majestad el Rey, general Ponte, de un álbum con las firmas de todos los jefes y oficiales de dicho regimiento, metido en la de S. A. el Príncipe de Asturias, como teniente del mismo Cuerpo.

En la portada del álbum—que en su conjunto es una bella obra de arte—aparece, debajo del emblema del regimiento, la siguiente inscripción: «El regimiento Inmemorial, a su Rey.—6 febrero 1929.—6 febrero 1930».

Con esta sencilla y evocadora dedicatoria ha querido asociarse dicho regimiento al triste aniversario que se conmemora ayer.

## EN LA CASA DEL PRINCIPE

En la Casa del Príncipe para niños de lavanderas se celebró un funeral por Su Majestad la Reina doña María Cristina, asistiendo los 300 niños recogidos en dicho establecimiento.

Mañana, sábado, se rezará una misa en sufragio de la Reina madre, a la que asistirán los 300 pobres que reciben comida diariamente, y que S. M. el Rey costea en sufragio de su augusta madre.

## UNA MISA EN EL ESCORIAL

Hoy, por la mañana, se celebró en El Escorial una misa ofrecida por los oficiales heridos en Africa, en memoria de Su Majestad la Reina doña María Cristina.

## GUARDIA CIVIL

Al 19 Tercio.—Se toman en consideración los servicios prestados por el sargento Antonio Piome Herrero y guardia segundo Ramón Alonso Meguetes.

Al 15 Tercio.—Idem, id. los servicios prestados por el teniente D. antiago Márquez Martínez y guardias Juan Soler Miralles y Antonio Martínez Novarro.

Al primer Tercio.—Idem id. los servicios prestados por el capitán D. Germán Ruiz Targona y guardias Felipe Antón Villagra y Vicente Sanz Raigil.

Al 26 Tercio.—Concediendo la rescisión del compromiso a los guardias Ricardo de la Cruz Pérez y Crescencio Álvarez Gil, a voluntad propia.

Al 29 Tercio.—Concediendo la continuación provisional al guardia segundo Francisco González Abasca hasta que formalice el definitivo.

A las Comandancias.—Se concede anotación en el primer grupo, segunda esca-

la, sexto orden, al aspirante Francisco León Velasco; en el segundo grupo, quinta escala y quinto orden, al aspirante José Serra Torres; en el primer grupo, segunda escala y sexto orden, al aspirante José Hernández Sierra, y en el primer grupo, tercera escala y quinto orden, al aspirante Ildefonso Muñiz Grande.

Al 26 Tercio.—Se concede una comisión del servicio para Gerona y Barcelona al teniente D. Francisco García Mateos, otra, para Marruecos, al teniente D. Julio Nieto Zubillaga, y otra para Madrid, Valencia y Zamora, al alférez D. José Gordón Gómez.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

## CARRILLO

Colón, 13.—Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

## Los estrenos

### LARA

«El negro que tenía el alma blanca», novela de Alberto Insúa, teatralizada por Federico Oliver

En las adaptaciones teatrales, acostumbra a seguir un procedimiento constructivo que yo estimo erróneo e ineficaz como vehículo divulgador de la tesis del libro, en todo caso más circunscrito y limitado que el teatro.

Aunque en el de «El negro que tenía el alma blanca» la difusión conseguida por el éxito editorial no será, indudablemente, superada por su realización dramática.

En vez de utilizar el fondo argumental, la idea novelística, como una mera sintetización sobre la que el adaptador levanta, independiente del desarrollo novelesco, el edificio escénico, limitase a transplantar al diálogo teatral los momentos que juzga más interesantes, recurriendo para su coherencia y justificación al relato retórico, al dato biográfico que apelmaza y dificulta la acción.

Todo esto es aplicable a la teatralización que de la popular novela de Insúa ha hecho el Sr. Oliver. Recuerdan demasiado los tipos, discursivos y rígidos, su procedencia. Obedecen y reaccionan por una causa nunca perfectamente definida. Se hace necesaria la referencia, el antecedente «histórico», por decirlo así. R. el teatro, es ante todo y a pesar de todo, dinamismo externo e íntimamente. Esto es; lo mismo en su curso meramente espectacular, que en la exposición psicológica de las ideas. Personajes que están perfectamente estructurados en la novela, porque el autor expone sin las limitaciones escénicas sus características espirituales, no llegan a animarse con un aliento de sincera humanidad al proyectarse en el escenario.

La habilidad del Sr. Oliver logra, si, algunos efectos sentimentales de fácil emotividad, y la selección de los pasajes empleados para la dramatización, está hecha con un eclectismo plausible. Carmen Carbonell, triunfó con el joven marido de su belleza y de su arte. En ella no se sabe que admirar más: si la belleza de su arte o el arte de su belleza. Antonio Vico sigue envarando su dicción en ese monorrítico prosódico que excluye matices y transiciones. Este defecto obstaculiza gravemente su notable temperamento artístico.

Los demás artistas de Lara, Leocadia Alba, María Esparza, Soledad Domínguez, Manuel González, Nicolás Rodríguez, Gaspar Campos, etc., etc., se condujeron con la pericia y discreción que les es peculiar.

Aplausos cordiales decidieron a los autores (novelista y adaptador) a compartir, desde la escena, el éxito con sus intérpretes.

### ESLAVA

«La picarona»

El maestro Alonso, ante una expectación casi solemne, empuñó la batuta, y dió comienzo el preludio de «La picarona», zarzuela de ambiente segoviano. Los primeros aplausos fueron para Rafaelita Haro y Galleguito que hubieron de bisar el número del «polisión», de graciosas melodías y muy bien dicho y hecho por los mencionados artistas.

Siguió el canto a Segovia, por el tenor Juan García, que fué aplaudido con entusiasmo, repitiéndose íntegro.

Terminó el acto primero, con una gran ovación a José Luis Lloret, que dió como un gran actor los versos limpios y sencillos enalteciendo al Ama.

Juan García y Lloret vuelven a ser aplaudidos en un dúo que pone a prueba las facultades de los cantantes.

Y pasamos al segundo acto, donde

Juan García desborda el entusiasmo en el bello madrigal, inspiradísima página de Alonso, que se escucha por dos veces.

Desde este momento la obra, íntima de interés en la acción, decaer, y números como el de los danzantes, el de las alcazarras, la canción del preso, también por García, no logran el gran éxito que todos esperábamos.

«La picarona» tuvo una interpretación excelente por parte de los artistas mencionados y de Selica Pérez Carpio, Marín, Ballester y Gómez Bur.

La empresa ha montado y presentado la obra de los señores Román, González del Castillo y Alonso sin omitir sacrificio en tan singular reparto.

Al final de los tres actos de la nueva zarzuela, fueron muy aplaudidos autores e intérpretes, que saludaron ininidad de veces desde el palco escénico.

Y a ver si «La picarona» sirve de pedáneo para llegar al resurgimiento del arte lírico.

### COMICO

«De cuarenta para arriba...»

Los Sres. Fernández Lepina y González del Toro, estrenaron anoche, en el Cómico un sano juguete cómico, «De cuarenta para arriba...», en el que se utilizan para sus fines hilarantes, los recursos de comedia a que este género está acostumbrado.

Una trama simple y graciosa, incursiones mesuradas al astrakán, y, sobre todo, un limpio propósito de divertir, conseguido ampliamente.

Loreto y Chicote, en las primeras partes del cuidado reparto, ratificaron una vez más su suficiencia en estas lides. Al final de todos los actos, los señores Fernández Lepina y González del Toro, recibieron desde el proscenio los prolongados aplausos del público.

## Norteamérica

### Encalla el submarino norteamericano «S-03»

PORTSMOUTH (New Hampshire).—El submarino de la Marina de los Estados Unidos «S-03», que llevaba a bordo tres oficiales y treinta individuos de tripulación, encalló ayer en el arrecife de Wale Back.

El «S-03» ha sido libertado de las rocas que lo aprisionaban y remolcado a esta bahía después de cinco horas de trabajos incesantes.

### Hoover proyecta un viaje a las Antillas

WASHINGTON.—Los familiares de Casa Blanca manifiestan que el presidente, señor Hoover, tiene el propósito de realizar un viaje a las Antillas durante el próximo otoño. Es probable que el presidente visite también Méjico.

## Centro de Hijos de Madrid

### SIN CUOTA DE ENTRADA

En la imposibilidad de contestar particularmente a las numerosas cartas recibidas sobre distintas consultas, se hace público, que durante el presente mes pueden ingresar con los derechos adquiridos y condonados los débitos que alguno pudiera tener pendiente, los que pertenecieron al Centro, incluso desde su fundación, que también pueden solicitar el ingreso todos los que estén domiciliados en esta corte, aunque no hayan nacido en Madrid; que, desde el 1.º de marzo se establecerá la cuota de entrada de 100 pesetas y que el ya famoso y tradicional baile de máscaras a beneficio de la «Casa de Estudios», no sufrirá modificación, celebrándose el día 5 de marzo a las once de la noche en el teatro de la Zarzuela y todos los últimamente ingresados disfrutarán de la deducción acordada para los socios actuales.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

# Información política

### El presidente en Palacio

El general Berenguer llegó a Palacio a primera hora, y anunció que asistiría a los funerales por Su Majestad la Reina Doña María Cristina. Cuando abandonó el regio Alcazar no hizo manifestación alguna.

### En la Presidencia

El presidente del Consejo llegó al palacio de Buenavista a la una de la tarde, después de asistir a los funerales por el alma de Su Majestad la Reina Doña María Cristina.

Recibió al médico de Palacio, señor Elizagaray, y al director de la Exposición de Sevilla, señor Cruz Conde.

A primera hora de la noche recibió el conde de Xauen al ex ministro señor conde de Caralt, al embajador de Cuba y al conde de Santa Ana.

Pasó también al despacho presidencial el alcalde de Madrid, señor Aristizábal, que reiteró su dimisión, y luego el duque de Almodóvar del Valle.

Despacharon con el presidente los ministros de la Gobernación y Justicia.

Una comisión de la Confederación Nacional Católica Agraria, entregó al subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, una instancia, en la que se pide la creación del ministerio de Agricultura.

### Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete, se reunirán los ministros en Consejo.

En adelante, los Consejos se celebrarán los martes y viernes de cada semana.

### Los directores de los periódicos madrileños visitan al presidente

A las siete de la tarde fueron recibidos los directores de los periódicos de Madrid por el presidente del Consejo, acompañado por el ministro de la Gobernación y el subsecretario de la Presidencia, Formulada por los directores su petición, consistente en la supresión absoluta de la censura, mereció la completa aprobación del señor presidente del Consejo, en cuanto a su propósito, subordinado en el tiempo a lo que las circunstancias le aconsejen.

Esta afirmación fué recibida con la natural satisfacción por todos los presentes, y, como fórmula transitoria, se acordó que el subsecretario formule unas normas para sustrae a la censura los asuntos en que no debe intervenir.

Los directores de los periódicos de Madrid agradecieron al presidente la afabilidad con que fueron recibidos, haciendo extensivas estas manifestaciones a los señores general Marzo y Benítez de Lugo, que contrastaba con la conducta observada en estos últimos tiempos.

### La amnistía, según el señor Estrada, ha sido un acierto del presidente

Recibió a los periodistas el ministro de Justicia, quien, refiriéndose al decreto de amnistía publicado en la «Gaceta», manifestó que había producido una agradable sensación en todos los sectores y que para él había constituido una satisfacción enorme.

—Creo —añadió— que ha sido un gran acierto del jefe del Gobierno, inspirado en los deseos de Su Majestad.

Siguió diciendo que el Rey había firmado dos decretos, uno referente al cese del fiscal del Tribunal Supremo don José Oppelt, de cuya personalidad hizo grandes elogios, recordando su actuación en Granada. Al señor Oppelt ha substituído don Santiago del Valle.

El otro decreto es el relativo al nombramiento de subsecretario del ministerio, don Antonio Taboada.

—Cesa en este cargo —dijo— otra persona también dignísima y merecedora de todos los elogios por su gestión: don Ramón García del Valle.

### Toma posesión el subsecretario de Hacienda

Ha tomado posesión el señor Bas del cargo de subsecretario del ministerio de Hacienda. Al acto asistieron el ministro, los directores generales, alto personal y algunos amigos particulares del señor Bas.

Entre éste y el señor Argüelles se cambiaron discursos afectuosos.

### Secretario auxiliar del subsecretario de la Presidencia

Ha sido nombrado jefe de la secretaría

auxiliar del subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros el distinguido periodista don Juan B. Acevedo.

### Próxima elección en el Colegio de Abogados

Publicada la Real orden que devuelve a los Colegios de Abogados y Procuradores la facultad de elegir sus Juntas de gobierno, en la forma prevenida en sus respectivos Estatutos, se ha señalado la fecha del 19 del corriente para la elección de los colegiales que han de ocupar los cargos vacantes, entre los que figuran los de decano, tesorero y secretario.

### Júbilo por el nombramiento del señor Ruiz Benítez de Lugo

TENERIFE.—Los periódicos dedican elogios al nuevo subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, hijo de Tenerife, que goza en esta isla de merecido prestigio.

También se ocupa la Prensa de los enormes perjuicios que causaría en estos momentos al país la substitución del actual Ayuntamiento, que tiene en ejecución un vasto plan de obras, proyectadas por el alcalde, señor García Sanabria, que cuenta con el apoyo de todas las fuerzas vivas de la capital, y que se manifestarán ante el Gobierno en tal sentido.

### Júbilo en Segovia por la amnistía

SEGOVIA.—Ha causado alegría en esta capital la noticia relativa al acuerdo del Consejo de ministros de reintegrar en sus funciones a los alumnos de la Academia de Artillería dados de baja por orden del anterior Gobierno.

La medida llevará la tranquilidad a muchas familias y contribuirá a mejorar la crisis de la industria y comercio en esta capital.

### La noticia de la amnistía, bien acogida

ZARAGOZA.—Ha causado gráfisma impresión la amplia amnistía concedida por el Gobierno y el indulto a los artilleros.

Numeroso público se estacionó frente a las pizarras de los periódicos que daban la noticia.

## M. OTERO FUMISTA

Thermo-sifones y calderas para agua caliente y calefacción. Cocinas económicas de carbón y leña para conventos, restaurantes y casas de campo

CAMPOAMOR, 10.—MADRID. Teléfono 33018

Al elemento militar precios especiales

## ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10,30, Sancho Avendaño.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Pégame, Luciano. A las 10,30, La condesa está triste.

LARA.—A las 6,30, Para ti es el mundo. A las 10, El negro que tenía el alma blanca.

COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué da usted por el conde?

ZARZUELA.—A las 6,30 y a las 10,30, Maya.

ESLAVA.—A las 6,15, La Gran Vía y El monaguillo. A las 10,15, La picarona.

COMICO.—A las 6,30, El cuatrigémino. A las 10,30, De cuarenta para arriba.

FONTALBA.—A las 6,50 y a las 10,30, La felicidad de ayer.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,15, El monje blanco.

ALCAZAR.—A las 6,30, El verdugo de Sevilla. A las 10,30, La educación de los padres.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,30 y las 10,30, Triángulo.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y a las 0,30, El alma de la copla.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,15, Los aparecidos y La boda de la Paloma. A las 10,30, La campana rota.

MARAVILLAS.—A las 6, Caridad. A las 10,30, La malquerida.

MARTIN.—A las 6,30 y a las 10,30, Arriba y abajo y Cha-Ça-Chá.

ROMEA.—A las 6,30, y 10,30, ¿Por si las moscas!

PAVON.—A las 6,15, Que se mueran las feas. A las 10,30, El gordo (estreno) y Que se mueran las feas.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo. Exito de Ryss y La mujer radio. A las 12, combates de gregorromana.

## ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

## HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

# CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

## Provincias

**EL NUEVO PUENTE DE TOLEDO**  
TOLEDO.—La Cámara de Comercio ha acordado convocar para el próximo sábado una Asamblea de fuerzas vivas para solicitar del Gobierno la suspensión de las obras del nuevo puente sobre el Tajo en el sitio en que actualmente se están llevando a cabo, que resta valor turístico al puente de Alcántara y destruye la perspectiva, originando, además, gran quebranto económico para el futuro por aumentarse la distancia en

tre Toledo y la estación. Se pedirá que sea emplazada en el lugar que se propuso primeramente, aguas arriba.

### LOS PESQUEROS DESAPARECIDOS

VIGO.—En las primeras horas de la noche ha circulado la noticia de que un vapor inglés había recogido a las tripulaciones de los barcos desaparecidos, conduciéndolos a Gibraltar. Los comisionados de la Sociedad de armadores que recorren las costas portuguesas no dan detalles de que se haya producido ningún naufragio. Tampoco tienen noticias los barcos de guerra españoles que practican reconocimientos.



Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION REPARACIONES Y ACCESORIOS

Calizares, 2 y 6, enfte. -Teléf 13.853 -MADRID-

## CASA M. GUISERIS

Montera, 41.--MADRID

SELLOS CAUCHO -ROTULOS ESMALTADOS.-FECHADO RES.-NUMERADORES EN ACERO -BRONCE Y CAUCHO

Fundada en 1883 MEDALLA ORO. MADRID 1907 La más alta recompensa en su clase

### J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas

Fuencarral, 19 y 21, 3.º izquierda (hay ascensor)

## Extranjero

### MILITARES ESPAÑOLES CONDECORADOS

HABANA.—El presidente de la República, general Gerardo Machado, ha concedido la medalla del Mérito Militar a 15 militares extranjeros, que se han destacado por sus trabajos para estrechar los lazos de amistad entre Cuba y sus respectivos países.

Entre los agraciados figuran el infante D. Carlos de Borbón y los generales Cavalcanti, Sanjurjo, Barrera, García y Berenguer (D. Federico); los coroneles Alejo y Sánchez y los tenientes coroneles D. Francisco de Borbón y Alonso, todos españoles.

### LA RETIRADA DE LAS TROPAS NORTEAMERICANAS DE HAITI

WASHINGTON.—En declaraciones acerca de la retirada de Estados Unidos del territorio de Haití, el presidente Hoover dice que «la situación requiere cuidadoso examen de hombres imparciales, que deberán revisar todo el problema haitiano a la luz de nuestras experiencias du-

rante los últimos quince años. La primera cuestión a tratar—agrega—es cuándo y cómo nos hemos de retirar, y en segundo lugar, qué hacer entre tanto.»

El presidente agregó que, en efecto, alguna vez han de ser retirados los marinos y los funcionarios yanquis. También explica que el Tratado de 1915 termina en 1936, y «no tenemos mandato para continuar las relaciones en la forma presente después de esa fecha». Concluye diciendo que es necesario definir la política con miras a la expiración del Tratado.

WASHINGTON.—Se ha sabido, por informaciones de la Casa Blanca, que Estados Unidos piensa definitivamente en la retirada de Haití tan pronto la situación lo justifique. El presidente Hoover ha reiterado que no cree que Estados Unidos deba seguir siendo representado en el exterior por marineros, y, conforme a esta política, es su propósito designar una comisión que estudie con detenimiento las medidas más adecuadas para que la República de la Unión retire sus fuerzas antes de 1936.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 6.

Vestuarios para el Ejército y la Armada

## ANDRES ROMANILLOS

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército

Plaza de España, número 6. - MADRID. - Teléfono 12.665

Depósito en Barcelona

## Banco Central

Atocha, 31. MADRID

Capital autorizado . . . . . 500.000.00 de pesetas.  
Capital desembolsado . . . . . 10.000.000 de pesetas.  
Fondos de reserva . . . . . 18.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

### SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacastán, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

## Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

Nuestro Apartado es el núm. 436

## Gran Bodega LOS MOLINOS

Campo de Criptana :: Ciudad Real

Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel. Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella

Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio

DESPACHOS EN MADRID:

Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.

Teléfono 36855

## RESERVADO

PARA

## Papel de fumar QUEVEDO

## EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.--MADRID

Precio de suscripción DOS PSETAS al mes

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_  
Cuerpo \_\_\_\_\_ empleo \_\_\_\_\_  
pueblo \_\_\_\_\_ provincia \_\_\_\_\_

Desea suscribirse a este periódico a partir de \_\_\_\_\_

(Fecha y firma)

Anunciese en "Ejército y Armada"